

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hónapra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hónapra . . . 1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függés és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Szerkesztőség Fötér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101
Kiadóhivatal telefonja 101.

A szomszédban rejlik az elégtétel.

A hetvenes években történt volt, hogy a mi jó Toldy Istvánunk Csongrádon képviselő akart lenni. Bele is fogott a programbeszédébe, a piacon összegyűlt hívei várták már, hogyan fogja a papokat szidni szokása szerint, midőn hirtelen megszólaltak az összes csongrádi harangok — a papok huzatták meg — és beszédéből csak ennyit lehetett hallani: „Tisztelt uraim!”

Természetes, hogy nagy kacagás és a közönség eloszlása lett rá a felelet. Csak egy derék csizmadia mester tartott ki mellette, mullattatta, a vasuthoz kikísérte a képviselőt.

Természetes, hogy illően meg is traktálta őt a hálás Toldy s a midőn a vonat elindulása előtt a pincér előjön, hogy fizessenek a lakomáért, a mester nem akart erről hallani, hanem hüvelykujjával a felszállani készülő Toldyra mutatva így szólt: „A szomszédban rejlik az elégtétel!”

A csongrádi csizmadia mester igazat mondott, fizessen az az ur. aki megrendelte. De vajjon, ha Tisza Pistával és nem Toldy Pistával történik a dolog, akkor is azt mondta volna, hogy a szomszédban rejlik az elégtétel? Ha már előbb ismerte volna, akkor nem, ha pedig még nem lett volna is ismerhetni szerencséje, akkor mondta volna ugyan, de a szomszéd bizony nem fizetett volna, hiába rejlik benne az elégtétel.

Tisza István a politikai tehetetlenség példányképe, annak idején arra vállalkozott, hogy helyreállítja, amit elődei, Széll és Khuen-Héderváry elrontottak. Lesz rend a parlamentben, megindítja az államháztartás megzökkenést gépezetét, lesz katonai törvény!

Mint a vásári komédiás, ütötte a nagy dobot, fujta a trombitát s kinalta minél több lármával az ő memorándumában — önmagát, hogy potom árért

mindent megnézhet, aki vár novemberig: a berukkoló ujoncokat, a megszavazott indennitást, a kimult obstrukció gyászmenetét

S azóta? Lázás tevékenységnek látszó, bántó lármával folytak az előkészületek s folynak most is, hónapok mulva. A mi népszerűsége volt, azt is elvesztette, akiket reklám-ígéretei és mű-menydörgései elfogulttá tettek, azok is kezdik visszanyerni rendes tisztánlátásukat s a kis vaskezesdi játék már kezd unalmassá válni. Sehogy sem tud előkerülni a rejlt elégtétel belőle.

Teljesen azt a benyomást teszi most már az emberre, mint aki nincs tisztában saját magával.

A puffogatás és ijesztgetés után a puskapor elfogyott és most már avval fenyegetőzik, hogy hátra van még az öreg ágyu, mely ha eldördül, az ellenzék tizennégy obstrukciója rögtön halva terül el a földön.

Ave Caesar! Morituri te salutant! Üdvözlégy császár, köszöntenek a halálra szántak! S a császár, kinek bibortóga helyett századosi egyenruha födi tagjait, onnan a bársonytrónról, majd győzelmes mosolylyal játssza a diadalmas miniszterelnök-imperátort. Pedig esalódik Tisza-triumphator. Nem a tizennégynek haláláról van szó, hanem az egész nemzet jogos, soha fel nem adott, de még mindeddig ki sem elégitett érdekeiről!

Nézzünk csak jobban be a dolgok valójába. Az a párt, a mely mögötte áll, mégsem olyan, nagyon kompakt egész, a mint az ilyen operációknál szükséges volna. Van abban sok különböző árnyalatu töredék, melyet éppen csak a szélső nem választ szét egymástól. Ott vannak a fuzionált nemzeti pártiak, ott vannak az agrariusok. A nemzeti kaszinó pártjára sem lehet ráfogni, hogy neki Tisza politikája és személyisége valami népszerű volna. Apponyi gárdája bizony eddig is néha alig volt nyugodtan tartható egy-egy merészebb erőszakos-

kodásnál. A néppárttól nem is szólva, ha csakugyan valamiképen elsűtné a miniszterelnök az alkotmánysegés és csonkítás öreg ágyuját, bizony nem lehet tudni, hogy az a tizennégy ember akkor is megmarad ugyanannyi halottnak, vagy pedig újabb erősítést nyer a kis gárda ezekből a most lenyitgözve tartott elemekből? . . .

A szomszédban rejlik az elégtétel. Tisza István szomszéd azonban nem képes azt megadni. Sőt nemcsak ő, de egy második, vagy egy negyedik, századik szomszéd sem. Lehetetlenség, a mire vállalkozott. Képtelenség, a mire vállalkozott. Képtelenség, a mit ígérni mert. Mind a kettő pedig maga az egész rendszer; meghaladott álláspont nemcsak ez, hanem az egész szabadelvű párt. Nem egészséges. El van véntülve, azért nem az. S hogyan támaszkodik valaki egy roskatag ögrere, mikor az maga is mankóra szorul?

Utóvégre a politika sem egy változatlan és változhatatlan szervezet. Meg kell ujulnia, s mivel önmagában meg nem ujulhat, az egymással szemben álló pártok tusáiból kell, hogy vegye az irányt a megújulásra.

Egy harminczhat éven át változatlan politika utóvégre is már túlélte önmagát. Mutatja mostani állapotunk. Mert ki tagadhatná, hogy a mozgás tana nem érvényesül a nemzetek életében? S a fejlődő, haladva tovább mozgó nemzet, csak politikájában maradna stagnáló, nyugalmas állapotban? A politika pedig mindig a nemzet érdekeit, óhaját kell hogy képviselje. Parlamentünk, alkotmányos életünk jelen liberálizmusa pedig nem képviseli azt. Mutatja parlamenti életünk, melynek beteges, káros diagnózisát nem orvos, de laikus is látja és megállapítja. — Nem a szomszédban rejlik az elégtétel. Attól hiába várna azt a politika kedvelő csongrádi csizmadiamester.

Dr. D. K.

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Fötér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

Csizmakészítő ipari szakosportja. Felvállal minden fajta férfi és női csizmákat, rövidszáru csizmákat stb. — Szállítója a m. kir. honvédségnek, valamint a helyi városi rendőrségnek. A két utóbbi csoport bőraru raktárában dus választékban tart cipősz és csizmakészítéshez való kellékeket.

A helyzet.

Tisza gróf miniszterelnököt a király Bécsben tegnap délelőtt tíz órakor külön kihallgatáson fogadta. Fél tízenegykor a kihallgatás már véget ért és ez a félóra Tisza kormányzásban végzetes és minden valószínűség szerint döntő jelentőségű kudarcot jelent. A király — hír szerint — oly hidegséggel fogadta a miniszterelnököt, amely a legteljesebb kegyvesztettséggel egy jelentőségű és csak azért nem vonja maga után az azonnali lemondást, mert az uralkodó egyelőre várakozó álláspontra helyezkedik.

A fagyos fogadtatás oka elsősorban az, hogy rendkívül rossz neven vették odafönn Tiszától, hogy a sajtóban előre hirdette, hogy az erőszakos eszközökre való felhatalmazás kikérése végett utazik Bécsbe.

Ezt már a múlt hét végén tudomására hozták Tiszának és innen volt az, hogy a felhivatalos sajtó, amely eddig ádázul fenyegetőzött és mint egy mumust emlegette folyton a miniszterelnök bécsi útját, egyszerre frontot változtatott és úgy iparkodott a dolgot feltüntetni, mintha a miniszterelnök csak a személykörüli tárca ügyeinek referálása céljából menné a király elé.

Bécsben ugyanis az volt a felfogás, hogy ezeknek a híreszteléseknek következtében a közvélemény előtt az uralkodó személye tétlenek az esetleges hárszabályrevízió, exlexben való házfiosztatás és egyéb erőszakos lépésekért felelőssé. És noha mindezek az intézkedések az udvari köröknek talán inyére volnának, ezt minden körülmények között el akarták kerülni.

Tiszának eredeti terveitől eltérőleg a delegációt már jövő hó elejére egybe kell hívni és addig együtt tartania, amíg az a közös költségvetést el nem intézi, addig pedig ujonca nem lesz. Minthogy pedig a delegáció tartama alatt a Ház üléseket nem tarthat, megközelítőleg sem lehet sejtetni, hogy miképp képzei Tisza ebből a csavából a kibontakozást?

Tisza ma már elejtettnek tekinthető. Semmi várakozásnak, amelyet felülről hozzá fűtnek, meg nem felelt. Nem sikerült neki a parlament helyzet szanalása, nem bizonyult képesnek az ujonczok szállítására sem. Alatta a helyzet és bonyodalmai nem csökkentek és a kibontakozás reménye még mindig távol. Bukása tehát csak rövid idő kérdése.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. január 29.

Álmomban te veled nagyon messze jártam, Elszállottunk ketten: föl a menyországba. Sok-sok ezer csillag ragyogott az égen, S közöttük repültünk át a mindenségben!

Elhagytuk messze e cudar világot

— Ahol a számunkra nem termett csak bánat. Megtisztult a lelkünk minden földi sártól, S úgy szálltunk boldogan: az égbolton által!

Midőn eljutottunk: oda föl a menybe, E megnyugvást nyújtó, édes néma csendbe. Utunkat angyalok hintek be virággal, Léptünkre tündérek ezrei vigyáztak!

Vakító fényes volt körülöttünk minden, S én e fényességben büszkén végig néztem, Angyalok táborán, s boldog szívvel láttam: Oly szép, mint te lányka, nincs a menyországba

Kelemen Jenő.

— **Vasárnapi előadás.** A székelytársaság által, iparosok és ipari munkások képzésére és szórakoztatására vasárnap d. u. 4 órakor a vármegyeház gyűlés termében tartandó iparos előadás sorrendje a következő: 1. „Az utolsó alamizna“, szavalja Gussáth György ev. ref. koll. VII. oszt. tanuló. 2. „A villamosságról“. Előadás kísérletekkel, tartja Haraszti Sándor polg. isk. tanár. 3. „Karácsony éj“. Szavalja, ifj. Tatár Ferencz. Az előadásra, d. u. 3 órán kezdődőleg belépő jegyek fognak kiosztatni a helyszínen. Maros-Vásárhely, 1904. jan. 29-én. Deák Lajos kir. tanácsos, r. b. elnök. Szentgyörgyi Dénes r. b. titkár.

— **Esküvő.** Lovag dr. Reichardspereg Lajos gödöllői körorvos a jövő hó 9-én tartja esküvőjét makfalvi Dósa Ilonkával, Dósa Elek volt alispán és orsz. képviselő nagymiveltésű bájos leányával. Boldogságot kívánunk!

— **Az ev. ref. egyház főgondnoka.** Tegnap diszcedet adott Bodó Sándor kir. törvényszéki elnök, mint az ev. ref. egyházmegye ujonnan választott főgondnoka, az egyház főbb emberei és tisztviselői részére, hol szép számban voltak jelen. Az egész ref. egyházmegye általános örömenek adott kifejezést, hogy Bodó Sándort főgondnokának nyerhette meg, kiben, mint fáradhatatlan, munkaszerető és tevékeny emberben, kitűnő erőt is nyertek. Az ebéd, melyet saját lakásán adott a főgondnok, estig tartott, igen szép szavakban foglalt pohárköszöntők mellett.

— **Az iparhatóság szemléje.** Mestitz Mihály és fiai helyi cég a Sándor János-utcai 5 szám alatt lévő és Vesselenyi Miklós-utczába benyuló telkükön faipari géptelep, gőzmalom átalakítása, kibővítéseért kérest nyújtottak be az iparhatósághoz. Ezen kérelem alapján a rendőrkapitányság a helyszíni szemlét 1904. év feb. hó 1-ső napjának d. e. 11 órája határidőül tűztetik ki.

— **A mi véleményünk.** A Sz. L. legutóbbi számában a fölött kesereg, hogy a „székely kereskedelem fejlődését közelebbről érintő (?) kereskedelmi iskola a városnak a minisztériumoktól kérendő tárgyai közül kiharadt.“ „Erről hallgat a krónika . . .“ stb. — Mi ezt sokkal kevesebb szívfájdalommal vesszük tudomásul, sőt — kivált, ha szándékos ez az eljárás — csak helyeselni tudjuk azt, annyival is inkább, mert helyette *tanító-képezde* létesítésének kérelmezése van tervbe véve. — A ki nem csak „felkapta“ divatos óhajtsái közé ezt az iskola kérdést, s ennél fogva komoly

megfontolás után hoz ítéletet, a két iskola-faj *hivatalának betöltöttsége* a város — szegény — polgárságának melyikre való szüksége felett elgondolkozik s alkot vélemény: lehetetlen, hogy városunk tanintézetét kereskedelmi iskolával, s ne tanító-képző intézettel kívánja gyarapítani! . . . Ennyit egyelőre; ez a mi véleményünk. Gondolkozunk csak: mindenkiévé válhatik! . . .

— **48-as honvéd halála.** Győri Ferencz 48-as honvéd ma elhalt 76 éves korában a kórházban. Győrinek a szabadságharcban jobb karját átlőtték. Városunkban sokan ismerték az öreg katonát, kinek nagyon kegyetlen sors jutott osztályrészül. Temetése holnap délután 4 órakor lesz.

György, Dombay Lajos.

— **Lengyel Zoltán ünneplése.** Nagy ünnepségre készül a zilahi választókerület független érzelmű polgársága. Óriási tüntetést készül rendezni szeretett képviselője, Lengyel Zoltán mellett, ki vasárnap beszámolót készült tartani. Lengyelt ez alkalommal lekísérik kerületébe: Uray Imre, Kubik Béla, Bedőházy János orsz. képviselők.

— **A tanárok és az obstrukció.** A kézdivásárhelyi főgimnázium tanárai, élükön az igazgatóval, a nemzeti küzdelem mellett nyilatkoztak az „Ellenzék“ szerkesztőségéhez intézett levelükben. A levél a következő: Tek. Szerkesztőség! Fogadásuk sikeréhez előre gratulálunk. Biztos lenne az még akkor is, ha a küzdelmet helyeslőknek számát ezekben állapították volna is meg. A helyeslők közé tartóznak kézdivásárhely-kantai főgimnázium alantirt tanárai: Gáspár István, Koch Sándor, Révész Cyrill, Hassák Vidor, Tóth Balázs, Török Sándor, Mártonyi Lukács, Zsigmond

— **Nem kérődöz.** Péter Albert udvarhelyi ember látogatott be hozzánk. Ugy mutatta be magát, hogy nem „Kérődöz.“ Kérte a szerkesztőséget, hogy három ivre terjedő vezércikkét adjuk ki, melyben azt írja, hogy vége a valláskülömbőségnek, mert meghalt az orosz cár. Péter Albert kérését nem teljesítettük, tehát azzal fenyegetődözött, hogy jelentést tesz a képviselőház elnököhöz. Mi pedig jelentést tettünk azonnal a rendőrséghez, hogy vegye Pétert megfigyelés alá.

— **Zendülés.** A hatóság a minap a torontálmegyei Kis-Torák községben elkozbotta a szocialisták iratait. A szocialisták ezért tegnapelőtt, mint Nagybecskerekéről jelentik, körülvették a kis-toráki községházat s a jegyzőt agyonütéssel fenyegették, ha nem adja ki nekik az elkobzott iratokat. A jegyző csendőrokkert küldött, de a csendőrokk nem bírtak a tömeggel, amely beszorította őket a községházába. A csendőrokk kerülni akarták a vérengzést, segítséget kértek Nagybecskerekéről. Onnan nagyobb számú csendőrcsapat ment ki azonnal Kis-Torákra. A fegyveres erő megjelenése kijózanította a lázongókat, úgy, hogy minden vérontás nélkül szét lehetett őket oszlatni.

5 frt egy teljes villamos szobacsengő berendezés. 10 forint egy kitűnően működő szobatelefont kapcsolunk be, melyvel bármi távolfekvő konyha, istálló vagy gazd. épületekbe tisztábban és érthetőbben lehet beszélni, mint az állami telefontal.
1 frt 50 kr egy villamos zseblámpa, hozzávaló száraz elem darabja 50 krajczár
Varrógép, kerékpár, gazd. gépek, vivó és tornaszerekből állandó raktár.
FISCHER GYULA és FIAI Maros-Vásárhelyt, Fótér. (29)

— **Halálozás.** Pápai Lajos f. hó 28-án délután fél 5 órakor életének 52 évében hosszas szenvedés után megszűnt élni. Temetése f. hó 30-án délután fél 3 órakor lesz a Baross Gábor utca 7 sz. háztól az ev. ref. sírkertben levő családi sírba.

— **Rejtelmes eset.** Bpestől írják: A rendőrség titokzatos esetben folytat nyomozást. E hóban 18-án történt, hogy egy hordár a Koronaherezeg- és Páris-utczák sarkán álló Horn Teréz gyümölcsárusnőt felkereste és felkérte, hogy menjen vele a Belvárosi kávéház elé, ahol várni fogja egy ur, akítől megbízást kap és jó pénzt is kereshet. A kávéház előtt egy 30—32 évesnek látszó sötét kék ruhás, fekete téli kabátos, uriasan öltözött férfi várta, aki bérkocsiban elvitte a gyümölcsárusnőt a Kerepesi-uton levő „Fehér Hattyu” szállodába. Az első emeleten bekopogtatott egy ajtón, majd beszólt:

— Nyisson ki. Itt van az ügyvédje!

Erre az ajtó kinyílt. A szobában egy 22—25 év körüli, barna, középtermetű úri nő várakozott reájok, aki a karján egy 8 hónapos leánykát szorongatott. Az állítólagos ügyvéd elvette a zokogó asszonytól a gyermeket, átadta az asszonynak, majd 2 koronát nyomott az asszonynak markába és egy bezárt levélborítékot adott neki azzal az utasítással, hogy vigye el a gyermeket a Vendel-utczai gyermekmenhelyre, ahol már mindent megbeszéltek. Horn Teréz az utasításhoz híven elvitte a gyermeket, ahol azonban semmiféle megállapodásról nem tudtak. Felbontották a levelet, amelyben füres papíroslap volt. A gyermeket annak daczára is felvették, mert a menedékhely szabályzata így intézkedik. Az úri ember és az úri nő azonban eltűntek a szállodából. A rendőrség most keresi őket. A gyermek gondozott, sötétszöke haja; a szeme világos kék.

— **Borkészletünk nyilvántartása.** Külföldi nagy kereskedő-cégekől gyakran érkezik kérelem a földművelési minisztérium szőlészeti és borászati osztályához aziránt, hogy ez jöminőségű eladó magyar borokat ajánljon. Legutóbb — mint a „Magyar Kereskedők Lapja” írja — New-York városának legnagyobb borkereskedése fordult e végből az osztályhoz. Az ilyenmű kérelmek elintézése bajos dolog, mivel a borkészletről nyilvántartást eddig még nem szerveztek. A borászati osztály most a hozzáérkezett megkeresésekből merítve impulzust, a bornyilvántartás szervezésének terével behatóan foglalkozik. A nyilvántartás felöleli a borkészletre vonatkozó összes adatokat: termési évet, szesztartalmat, színt, eladási árat, mennyiséget stb.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

Házból.

Bpest, 1904. január 29.

Ma a képviselőházban napirend előtt Sággy Gyula és Szederkényi szólottak. Javasolták, hogy Smiálovsky indítványát tüzzék napirendre. Tizza kijelenti, hogy semmi kifogása ellene. Indítványt holnap ki-

tüzzik tárgyalásra. Ujoneczjavaslathoz Gróf Bathányi Tivadar beszélt a jobb oldalról. Kontra beszédet mondott Mukics Simon.

Pichler a ravatalon.

Ma reggel az elhunyt Pichler képviselő holttestét díszes ravatalra helyezték lakásán. Rengeteg részvét távirat érkezett a gyászoló családhoz *Kölesdről* küldöttség érkezett a fővárosba s koszorut helyeztek képviselőjük ravatalára, ugyszintén a függetlenségi párt és Kossuth Ferenc is. Báró Feilitzsch személyesen kondoleált. Pichler ma délután temették el nagy *részvét mellett.*

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.
Ira: **Bedőházy János** orsz. gyűl. képviselő.

Perczekig nézegettem hol a festett, hol a faragott címert. Mennél hosszasan néztem a habléány arcát, annál ismerősöbbsnek tűnt fel. Durván volt ugyan festve, de a szemek, az orr, az a gunyosan mosolygó száj, hiszen ez egészen Pintyőke.

— Ugye bár hasonlít?

Tisztán hallottam az alig susogva mondott kérdést, meg a rövid halk kajezajt, a mely a szavakat követte. Éreztem a beszélő száj hideg lehelletét, a mint, valami kis röpke hűvös szellő nyakszirtem fölött fútt végig.

Felvettem szememet. A padlón ott ült Pintyőke. De nem is ő talán, bár az arc egészen az övé volt, csak hogy végtelen halvány, mintha a koporsóból kelt volna ki. Fekete ruhában ült ott, fejét fekete csipke kendő födte. Arca az enyémtől alig egy arasznyi távolságra volt.

— Ugy-e bár hasonlít hozzám? — Kérdete meggyiszter. Szeme mereven tekintett szemeimbe, ajkán azonban megjelent az a pajzán, gunyos mosoly. Éreztem, a mint fagyos lehelete lehűti arcomban a vért. Torkomat hideg veríték borította el.

A csaták mezején nem ismertem a félelmet. A mikor az első ütközetben csatár táncba állítottak, s mellettem épen a legjobb pajtásomnak, szegény Salamon Gidának hordta el a golyó a fejét, s aztán ő még úgy fej nélkül még egy lépést tett, mielőtt összerogyott volna; hát egy percze össze rázkodtam, aztán töltöttem s lőttem tovább. Meg aztán mikor Piháczánál az oláh grancsár tíz lépésről nekem tartotta a puskáját, mialatt én az enyémet töltöttem épen belöttem a puska csövébe. Egy perc s engem aligha látott volna meg a bogárdi ref. eklézsia. De szerencsére hamarabb járt a Dobi András golyója s a grancsár a czélozás közben rogyott össze. Egyet füttentettem s azzal rendben volt a dolog, folytattuk a harcot. Hát nem ismertem a félelmet.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

Bedőházy János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dr. Dékány Kálmán.



453—904 tkvi szám.

Hirdetmény.

Buzaháza arányosított közhelyeinek telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579 sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottak.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1904. évi március hó 7-én** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívattak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. cz. 15—18 és az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. 6.

7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek, és 4. azok, kiknek javára tényleg már meg szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A nyárádszeredai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól 1904. évi január hó 22

Klie

kir. albiró.

(48. 2—3.)





Kapható:
Minden jobb kereskedésben és vendéglőben. 5—20 43.

Megrendelések telefonon is eszközölhetők. Telefon 150 sz.

Tüzeljünk szénnel.
25% megtakarítás.

Ajánlok a t. közönségnek szobafűtésre
Koczká szenet
Porosz darabos szenet
Jatai briquettet
Pir-szenet (Coaksz)
Kovácsok részére kétszer mosott
Ostrői kovács szenet.

A közzén bármilyen kemenczébe elég és 5%-kal olcsóbb tüzelés, mint a fatüzelés.
Becsés megrendelésüket várva,

maradtam tisztelettel
118 **Molnár Sándor.**
G ő z f ű r d ő.

Eladások kicsinyben és nagyban, kívánatra házhoz szállítva.

Vendéglő áthelyezés.

Tisztelettel értesitem a t. n. é. közönséget, hogy az eddig Kossuth Lajos-utca 106. sz. alatt létezett **vendéglőmet**

áthelyeztem
Mátyás király-tér 9. szám alá. (Dobai-féle ház)
Szíves pártfogást kérve
46 5-15) vagyok kész szolgálattal
Bányai Lajos.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy lakásomat Hid utca 5. szám alól **Felsővásut utca 16. sz. alá** helyeztem át a Schwartz Mendel cég tűzifa telepére, ahol

T Ū Z I - F Á T

a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.
Fedél alatt tartott száraz fenyő tűzifé 70 kr.
1 köbm. fiatal hántott esere vagy bükkfa 3 frt.
1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.
5 metermázsa tűzifa vétele után 1 kgm. tüzzújtót ingyen adok; minden további m.-mázsánál 1 kgm-mal többet. Ugyiszintén tűzifához minden 2 km. után 5 kgm. tüzzújtót adok ingyen. Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy lakásom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvételnek: **B r e t t e r Vilmos,**
M á r v á n y i Arthur és **K ü r t h y János** uraknál.
Telefonszám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri
(79) tisztelettel
Emmer Adolf.

Legolcsóbb bevásárlási források.

Telefon 172. **Réthy Jánosnál** Telefon 172.

(a Kossuth Lajos utcában) 1904. január hó 1-től a husok árai a következők:
I. osztályu marhahus különként 48 kr.
II. " " " " 44 " "
Marha-szegy " " " " 32 " "
I. osztályu borjúhús " " " " 48 " "
II. " " " " " " 44 " "
III. " " " " " " 32 " "
Gulyás vagy becsinálnak való 28 " "
Sortésus különként 56 " "
Sort s karéj " " " " 60 " "
Szopó-borjúhús eleje különként 50 " "
háta " " " " 54 " "
Együtt ajánlom kitűnően kezelt füstölt és pácolt husneműmet is a nagyérdemű közönségnek tisztelettel
Réthy János

A megyesfalvi likör, rum és cognak gyáranak két főtéri bizományi foraktáraiban, Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi-tér 29. sz. (a nagymészárszék tőszomszédságában) a legjobb és legújanyosabb
T É A - R U M,
valamint valódi seprő, szilva pálinka és háromszéki fenyővíz is kapható.

Iroda szükségletét
papir, író és rajzszerkekben a legolcsóbban beszerezheti a
Reichardsperg és Társa
kollegiumi könyvkereskedésében.
Az irodalom legújabb termékei állandóan kapható

Felhívás előfizetésre!
Maros-Tordavármegye
nemes családjainak
Monografiája
megjelenik márc. elején.
Előfizetéseket elfogad:
ADI ÁR P Á D
könyvnyomdász.

Izmael János
ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket, Tennis flanneket, mosó barsonyokat, férfi, női és gyermek alsó-tricokát, harisnyákat, cipőket és galucsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, mátrac, linóleum szőnyeg, férfi és női fehérneműekből, gyolcsokból **Szép női munkák és többféle piperecikkek.**

Nuridsány Antal
férfi és nőidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt
Téli kelmék és selyemmaradékok
leszállított árban.
Menyasszonyi kelegyek és béli cikkek nagy választékban kaphatók. 5.

Házi füstölt és friss kolbász,
paprikás szalonna, füstölt oldalas, sonka, tea és tészta vaj, édes mustár, boreczet, sonkapácz
Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt

M. kir. állami
Vasuti vendéglő.
Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy régi, jóhírű **vendéglőmet az alsóvasuti állomáshoz** helyeztem át. Állandóan jó konyhát és kitűnő italokat tartok a közönség rendelkezésére, mielő is kérem a szíves pártfogást továbbra is.
Kitűnő tisztelettel
I. etzter Samu.
Reggeli, ebéd és vacsora
mindig kapható

HOFMAN KÁROLY
sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő Maros-Vásárhelyt.
Mindig kapható kitűnő házi perzelt és debreczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt kolbász. Pácolt sonka és hideg felvágottak. Legfinomabb angol és francia likörök és uradalmi szilvoriom.
Hideg büffé! Kitűnő villás reggeli

RÉSZLETFIZETÉSRE
GRAMOPHON.
A világ legjobb éneklő, beszélő és zenélő lemez géppjei. Mintaraktár megtekinthető
FEY JÓZSEF főtéri üzletében.

Legolcsóbb szoba czim és templom-
FESTŐ
Szentgyörgyi Oszkár
Kossuth Lajos-utca 60. szám.
EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

NAGY ALKALMI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.
Fötér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)
Női- és férfi divat, pipere, díszmű és a legszebb játékaruk.
Női- és férfi fehérneműek, női blousok, ingek és kötények.
Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.
Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak minden verseny kizárásával.
Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségekért 3 korona térítendő meg. **S i c u l i a** székely cikkek raktára.
Alarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.